

# 团市委招募近百名大学生志愿者 陪伴我市留守孩子快乐过暑假

## 赠人玫瑰 手有余香

大学生志愿者谈参加支教活动的感受

一个志愿者就是一把泥土。但我们存在的意义,不是被淹没,而是与无数把泥土聚集在一起,成就一座山峰,一条山脉,一片群峰。这样的山峰,可以改变风的走向,可以决定水的流速。

·乐山师范学院/龚豪  
远离城市喧嚣,来到这个乡镇,沁人凉风,漫天星光,阒静田野,单纯美好的快乐,都会成为珍贵的回忆。授人以鱼,不如授人以渔。我们从全国各地来到这里,寓教于乐,让孩子们得到思维和学习方式的创新,让他们真正感受到学习的快乐。

·重庆工商大学/汪科励  
我觉得自己是幸运的人,在这次活动中,我得到的远比想象的要多。在多年以后我可以告诉自己,我的青春没有荒废,我在最好的年纪去看过最美丽的风景,没有什么好遗憾的。

·郑州大学/张兴隆  
看着这一群天真的孩子,就好像看到了当初的自己。几天相处下来,发现有很多孩子很内向,不喜欢和同学说话,大部分孩子学习习惯不好,甚至有的不喜欢学习,需要长时间慢慢引导才行。

·四川外国语大学/梁雪平

乐云村,一个美丽的地方。这里的孩子没有城里孩子的娇气,由于生活和环境的压力,更多的是与自身年龄不符的成熟。在为他们讲解语文的过程中,我能强烈地感受到他们非常渴望阅读,他们有着强烈的求知欲。

·华中师范大学/任颖洁  
几天时间里,前来听课的孩子不断增加,狭小的教室里显得有些拥挤。但是当我讲《水调歌头》时,所有孩子都在专注地听。那一刻,我觉得,这一次来支教,虽然旅途劳累,住宿简陋,天气炎热,但一切的一切都是值得的。

·西南石油大学/邓乾星  
离别的前一天下午,我们举行了一场告别会。告别会上,我们强调了爱国、感恩与奉献,之后,小朋友们与我们互换了礼物。第二天是真正告别的日子,车子走了很久了,手机里传来欧妍雪小朋友发来的一条信息:“李霞姐姐,你在哪呀?今天我特意早起到学校,想和你多待一会,却怎么也找不到你。你是不是走了啊?你是不是不要我们了啊?你是不是不会再来了啊?”看着短信,我泪如泉涌。

·西南石油大学/李霞  
孩子们一声声清脆的“老师”滋润着我的心,家长们殷切的期待让我有了一种前所未有的责任感和使命感。我们是学生,但又是老师,我们体验到了做一名老师的幸福。在这里,不仅仅是我们交给孩子们知识和带给他们快乐,同时他们也带给我们快乐。

·四川文理学院/吴嘉瑞  
今年暑期,我们来到位于大北街社区的蓝猫幼儿园,和这里的16个小朋友度过了快乐的一周。与孩子们的接触是快乐的,也勾起我们很多美好回忆。志愿活动虽然辛苦,却也让我们多了一些经历和感动。让我们怀揣梦想上路,伸出志愿之手,共创美好未来。

·四川文理学院/牟胜鑫

·文字整理/本报记者 陈鲸印



小朋友玩积木

今年暑假,共青团达州市委面向社会招募了98名达州籍大学生志愿者,开展“守护明天·益起来”巴渠学子关爱农村留守儿童公益行动。各县(市、区)团委积极做好对接工作,为这98名大学生志愿者提供服务场所,组织当地留守儿童参加志愿活动。

自7月中旬以来,这些大学生志愿者分赴我市部分社区、乡村小学、乡村少年宫、乡村留守儿童之家等地,开展以“守护课堂”、“守护1+1”、“守护公益”、“专题调研”等为主要内容的

关爱服务活动,为期一个月。

在通川区蒲家镇乐云村小学,记者看到,龚豪等5名大学生志愿者正在开展活动。龚豪告诉记者,志愿者来自不同的大学,大家为了一个共同目的走到了一起,陪伴乡村孩子快乐过暑假。乡下孩子大多胆怯,有些甚至有自闭倾向,为此,大家做了很多努力。根据不同年龄段,他们将小朋友分成大、小两个班,通过开展手工折纸、趣味篮球、趣味游戏、趣味英语教学等活动,提升孩子们接触人和事的能力,教会他们一些



教小朋友跳舞



给小朋友上文化课



教小朋友弹电子琴



和学生互赠礼物



开展体育活动



开展社会调查

## 大石村来了三名研究生 为当地留守儿童开展爱心支教

本报讯 大石村地处通川区碑庙镇海拔1000米的大山深处,是当地贫困村,老人和留守儿童较多。由于地处山区,学生的数学和英语基础较差,常常成为升学的拦路虎。很多孩子甚至因为成绩差,早早辍学外出打工。今年暑假,通过达州电大、达州继续教育大学与北京理工大学衔接,7月22日上午,北京理工大学志愿者杨天威、刘士川、杨小玉三名硕士研究生,经过长途跋涉,来到大石村开展爱心支教。

在村委的院坝里,三名支教者陪孩子们做游戏、上课,与孩子们互动交流。坐在下面听课的,是大石村和邻村(中坪村、石笋村、三上村)暑假闲散在家的56名留守儿童和一些老人。“公道杯、神奇的良心蛋”等一个个简单易懂、生动有趣的小实验,深深地打动了孩子们的好奇心。在“珠行万里”游戏环节,孩子们很快融入自己的小集体、小团队;“我们的大中国”科普环节,孩子们踊跃举手回答问题,并大声为自己的小组助威。站在一旁观看的老人们,不时报以热烈的掌声为他们加油。

采访中,志愿者杨天威表示,此次活动奉献的是爱心,收获的是感动。今后将尽己所能把快乐和知识带给山里的孩子。参加活动的达州电大、达州继续教育大学副校长叶军告诉记者,此次与通川区相关单位组织这次暑假继续教育“扶贫志愿服务”活动,秉承继续教育服务全市精准扶贫的时代主题,主要目的是让留守儿童过一个快乐暑假,达到“教育一个学生,带动一个家庭,改变整个村庄”的效果。碑庙镇纪委书记曹新表示,此次活动让孩子们开阔了眼界,拓展了视野,增添了革命老区和贫困山区脱贫奔康的动力。(谭松霞 本报记者 桂爽)

“叔叔,买份晚报吧,今天的新闻可多啦!”7月21日早上,在达城人民公园水池边,一个小男孩抱着一大叠报纸,沿路叫卖。清脆的叫卖声,吸引了众多参加晨练的爷爷奶奶,大家围拢过来,争相目睹当天的新闻。

一位大姐买了份晚报,拍拍小男孩的头,夸道:“小弟弟,你真能干,小小年纪赚了这么多报纸!姐姐我当年卖晚报时,每天只赚10多份卖呀!”

听到别人的赞美,小男孩不好意思地低下了头。交谈中记者得知,小男孩名叫范东阳,今年9岁,在通川区十三小(4)班读书,爸爸在平昌一家公司上班,妈妈在某医院当医生,家里还有一个3岁半的小弟弟。为了帮父母分担家庭困难,他利用暑假卖报挣零花钱,为弟弟买玩具为自己买课外读物。

“最多的一天卖了50份,赚了28.50元。我已经卖了十多天,昨晚盘点了一下,一共赚了200多元!”范东阳告诉记者,他家住电业局,一般都在文家梁一带卖报,有时到中心广场卖。听别人说公园人多好卖一些,他当天就来试试。

“我已经获得了报社颁发的帽子、衣衫和饼干奖励,等我卖到开学时,肯定还能得到一张荣誉证书!”谈起暑假的卖报经历,范东阳脸上充满了自信的微笑。(本报记者 刘礼全)

## 最多的一天卖了五十份 ——三年级学生范东阳的卖报故事

### 万源市教科局 开展特岗教师选岗工作

本报讯 7月19日,经过资格审查、笔试、面试、体检等程序,万源市教科局对89名体检合格并公示无异议的特岗教师进行招聘选岗工作。根据该招聘计划,新教师按照面试成绩由高到低依次在报考学科学段范围内自主选岗,面试成绩并列的按照考核加分、笔试成绩高低依次进行。八十多名新聘教师慎重地填写学校,并在《四川省特岗教师服务协议》上确认签字。这次特岗教师选岗工作,所有环节都坚持公平、公正、公开原则,阳光操作,赢得社会广泛认可。(李飞 本报记者 桂爽)

### 达川中学 走访慰问高三全体教师

本报讯 7月20日上午,达川中学党委书记、校长张琪和党委副书记、工会主席余文渠一起,前往慰问高三全体教师,并送上慰问品,向他们致以暑期的问候和真挚的祝福。张琪、余文渠向高三教师嘘寒问暖,握手问好,拉家常、话教育,关切询问他们的工作、学习、生活,对他们在漫长的岁月里敬业爱岗、默默奉献、乐育英才深深地表示敬意,祝他们身体健康、工作顺利,桃李满天下。希望他们为达川中学的发展挥洒汗水,谱写绚丽育人篇章。(赵小笠 本报记者 桂爽)

### 宣汉县南坝镇 召开高考总结座谈会议

本报讯 近日,宣汉县南坝镇在南坝中学召开了2016年高考座谈会,总结成绩经验,并对下一步工作提出要求。据了解,2016年高考,该镇南坝中学创造了普通类本科上线641人(重本100人,二本396人,艺体专业、文化双上线145人)的好成绩,本科上线人数和上线率、重本上线人数和上线率均居全市同级同类学校第一名。该镇昆池职中2016年高考参考人数179人,单招录取92人,80人参加对口高职考试,本科上线34人,上线率42.5%;专科上线43人,本专科上线率94.4%。(王立兵 本报记者 桂爽)